

新闻广角

岳西：  
入选中国康养百强县

本报讯 1月15日,由中山大学旅游学院副院长何莽担任主编,社会科学文献出版社出版发行,中国老年学和老年医学学会联合发布第六部《康养蓝皮书:中国康养产业发展报告(2023)》在黄山市发布,岳西县成功入选“2023年中国康养产业可持续发展能力百强县”。

“2023年中国康养产业可持续发展能力百强县”榜单是康养蓝皮书编委会及团队对我国330个地级市和2800个县(市、区)进行一年多的调研,通过资料收集与实地走访,制定出一套完整的衡量区域康养可持续发展能力的指标体系,并结合全国各地康养产业发展信息数据最终确定入选名单。

2023年,岳西县以文旅融合为抓手,开展四季营销,成功举办映山红旅游文化节、湖美音乐节、大别山红叶节等宣传推广活动10多场,入选“长三角旅行商最青睐的安徽特色目的地”;清溪行馆、半山居获评国家省级旅游民宿,“一宅两院”民宿发展模式全省推广,青天乡获批安徽省避暑旅游休闲目的地,“天悦湾温泉”五位一体“旅游养老”入选全国老年旅游典型案例,云上岳西新形象精彩出圈,康养品牌更加亮丽。

(通讯员 梁月升)

岳西首届戏曲戏迷票友大赛圆满落幕

本报讯 1月21日,“我们的节日·欢欢喜喜过大年”——岳西首届戏曲戏迷票友大赛决赛和颁奖仪式相继在岳西县文化馆小剧场举行。

决赛现场,参赛选手用优美动听的唱腔,给大家带来了《民女抗婚》《过府》《教子》等经典唱段,将观众们带入了戏曲艺术的美妙世界,为现场观众带来了一场视听盛宴,精彩的演出不时赢得观众阵阵掌声和喝彩。随后,特邀评委国家一级演员夏圆圆和马腾搭档,一起演唱了《十五的月亮为谁圆》《树上的鸟儿成双对》,将现场氛围推向高潮。

比赛结束后,还举行了颁奖仪式,储诗荣获本次大赛特等奖,储晓萍和王鹏获大赛一等奖。

此次大赛由县委宣传部、县文化旅游体育局主办,岳西高腔传承中心、县文化馆、县图书馆承办,全县共有51余名的戏曲爱好者参加。此次大赛进一步激发了岳西群众参与戏曲文化活动的热情和积极性,有利于推动戏曲艺术在我县的传承和发展。

(通讯员 余婷)

岳西县融媒体中心作品获省级新闻奖

本报讯 近日,由山东省新闻工作者协会县级媒体工作委员会主办的“百家融媒·走金秋兰陵看乡村振兴”大型集中采访展播活动评选工作落下帷幕,岳西县融媒体中心的三件短视频作品脱颖而出,其中《兰陵的色彩》《走金秋兰陵看乡村振兴》荣获一等奖,《主播带你看兰陵》荣获二等奖。

据了解,此次大型集中采访展播活动于2023年10月18日至20日在山东省兰陵县举办,共有来自中央、省、市、县各级媒体150余名记者参加,旨在通过乡村旅游、现代农业、乡村文化等方面来展现兰陵实施乡村振兴的举措与成就。各参加单位拍摄制作2-3部1-3分钟短视频作品,由山东省新闻工作者协会县级媒体工作委员会组织专家评析,推选出一、二、三等奖作品。

(通讯员 董德景)

六庆铁路岳西段：  
紧锣密鼓 抢抓工期

本报讯 新年伊始,在六庆铁路岳西段的半山隧道施工现场,中铁四局的施工队队员们正在抢抓工期,加紧施工,现场的施工车辆进进出出,一派繁忙景象。

“六庆铁路半山隧道全长1764米,目前已经施工完成350米,在这个春节来临之前,他们将按照每天3米的进度指标往前推进,预计在春节前我们能完成整个工程的25%。”六庆铁路与桐岳高速公路同步实施工程项目部项目总工程师杨晖告诉记者。

六安至安庆铁路投资约244亿元,全长170公里,岳西县境内43公里,设黄尾、岳西两个车站。六庆铁路是安徽省皖西南地区城际客运通道的组成部分,线路北接沪汉蓉铁路,规划合新六城际铁路,中联规划武汉至安庆铁路,南接在建安九高铁进而沟通六安、池黄等铁路项目,形成“五山联动”的旅游通道和皖西南至沿海的客运通道,是填补皖西二个主要地级市六安与安庆直接连通铁路网空白的重要项目。六庆铁路建成后,岳西将随之迈入高铁时代,岳西到北京时间将缩短至5小时以内。

(通讯员 朱森森 杨辉)

和平乡：  
让“放心水”流入千家万户

本报讯 近日,岳西县和平乡九河村组织全体党员干部,拿着编织袋,沿着河岸线,对岸边白色垃圾、水面漂浮物以及沿河周边乱堆乱放杂物进行清理。

为保护好潜水源的优良水质,九河村高度重视水源地环境保护宣传工作,结合乡村振兴夜校对河长制工作进行集中宣传,通过对群众的宣传、讲解,河道周边群众对河长制工作有了进一步认识。高度重视水源地环境保护网格化管理工作,安排专人巡查,发现河道放鸭、偷倒垃圾等问题立即进行解决,并联系和平乡执法队定期解决河道巡查中乱开乱种滩涂地的难题。高度重视潜水源的水资源优势,着力做好保护工作,潜水九河段自多枝尖主峰发源地,水质优良,清甜可口,潜水九河段供应和平乡集镇用水,联系着千家万户,该村一直着力守护这张水资源名片,守护下游群众的幸福。

“九河村将继续推进‘河长制’工作常态化,安排公益岗位定时清理河道垃圾,加大宣传力度,增强群众的生态环境保护意识,自觉参与到河道治理中来,共同建设一个山清水秀、美丽干净的宜居乡村。”和平乡九河村党支部书记、村级河长程干明介绍。

(通讯员 汪彪 程雁飞)

深化医药卫生体制改革提升医疗服务质量

关爱“一老一小” 聚温情筑温巢

2023年9月,岳西县被评为“省级卫生县城”。截至目前,该县已创成省级卫生乡镇7个、省级卫生先进单位20个、省级卫生村(社区)50个。岳西县医院新区建设快速推进,2023年初,县卫健委成立专班,加快推进县医院新区建设。到9月底,提前三个月超额完成本年度投资任务,有效拉动该县固定资产投资。因省级卫生县城创建和县医院新区建设工作成效突出,2023年县卫健委获县委第二批“奔牛奖”。

服务妇幼水平提升

2023年政府工作报告中将县妇计中心新区投入运行列入着力办好的十件实事之一,县卫健委迅速成立专门项目建设工作领导小组,确保新区投入运行软硬件无缝衔接。2023年6月30日,举办新区搬迁仪式,县妇计中心新区正式投入运行,服务妇女儿童健康水平大幅提升。

日前,刚刚生完宝宝的崔思敏正在县妇计中心新区医疗级月子中心坐月子,每天月嫂无微不至的照顾让她在生产后恢复迅速,同时对宝宝照顾入微。

“通过这一个月的体验,感觉非常满意,在这一个月中,让我享受了优质的服务、贴心的照料,月子中心的全体工作人员和月嫂姐姐,把我和宝宝都照顾的非常好,非常感谢岳西县妇幼保健院月子中心。”崔思敏说道。

“新院区搬迁后,我们秉承一切为了妇女儿童健康的服务理念,将所有的业务科室进行了全面升级,并新开设了医疗级的月子中心,引进了全市首台高强度聚焦超声,打造妇孺国医堂,成立了安庆市不孕不育研究所岳西分所,新增了高端家庭化产房、女性整体康复中心、婴幼儿游泳中心、爱婴托育园等特色服务科室,配备了一大批高端专业设备,群众就医体验明显改善,服务能力得到了极大提升。”岳西县妇计中心主任葛子敬说道。

紧盯老龄健康工作

县卫健委积极动员、协调全县老龄委成员单位开展老龄工作,促进老年健康服务体系,全力推进医养融合,探索生命健康产业,落实老年优待政策,维护老年人合法权益,让老年人安享桑榆之乐。

“在这里饭能够按时吃,还能够参与很多的活动,做不了的事情都有人帮忙做,比家里享福多了。”温泉镇方爱东老人很开心。方爱东老人的孩子们各有各的工作,没有时间陪护,征求老人意见后,将老人送到了岳西县鸿福养老服务中心。“自去年入住鸿福医院以来,得到了鸿福医院的领导和护理人员的精神照顾,同时享受了长护险这一国家政策。”方爱东老人说道。

岳西县鸿福养老服务中心是集养老和医疗相结合的机构,养老区域内设立了非盈利性综合医院,该中心也是第三批省级医养结合示范项目机构的养老医疗机构。

县卫健委通过开展社会化养老、政府兜底养老和旅居式养老,基本做到“小病到床前,大病不出门,医、药到床头”的零距离医疗服务,用见行见效的行动托起幸福“夕阳红”。

提升医疗质量安全

2023年,岳西县卫健委为进一步深化医药卫生体制改革,全面提升医疗质量



产业园区建设忙

1月12日,在岳西县店前镇杨胜产业园项目建设工地上,建筑工人正在进行施工作业。店前镇杨胜产业园占地面积13790.30平方米,总投资6000万元,于2023年10月份动工,目前正在加紧建设,预计今年3月底完成主体工程。园区建成后,能带动周边600余人就业,将有力推进规上企业培育、创建店前工业品牌,推动全镇工业产业快速发展,助力乡村振兴。

通讯员 王云志 薛晓莲 摄

天堂镇：

解决“出行难” 畅通“民心路”

本报讯 岳西县天堂镇城东社区河东组和枫树组之间有一条新贯通的“网红路”,从“不可能完成的任务”到“家门口的风景”,这条连接前冲河道两边居民组的道路并不是一蹴而就的。

河东组和枫树组之间仅相隔120米,以前,两组之间没有直通的道路,枫树组的孩子上下学,两组居民“红白喜事”都要绕上一大圈,特别是雨雪天气,整个前冲巷人流量、车流量大,更是堵得水泄不通。多年来,贯通两组道路成了两个组居民最大的愿望。

为了工程顺利实施,社区认真筹划,多次咨询相关部门意见,到偏僻的居民组新开排水田,保持进出平衡来换水田修路。

“水泥路修好了,出行就更方便了,社区还给我们安装了路灯,彻底解决了出行问题,孩子上学也不用担心路上不安全了。”随着两组道路贯通,周边的居民纷纷称赞叫好。如今,宽敞的水泥路,明亮的路灯,不仅照亮了居民

民的回家路,更照亮了居民的“心路”,走在这一条“民心路”上,居民可以闲庭信步,眺望花果山,尽览前冲河。两组道路的贯通,带来了美景,也让居民对家乡的感情进一步升华。

新的一年,城东社区继续以解民忧为出发点,从群众最关心的问题入手,解决群众急难愁盼问题,真正做到民有所呼、我有所应,推动群众工作走深走实。(通讯员 储翔 李晗)

头陀镇：

书记变身“主播”为农产品代言

本报讯 “各位网友大家下午好,我是岳西县头陀镇党委书记汪金玲,欢迎大家来到石盆村直播助农直播间。”1月16日下午,岳西县头陀镇党委书记汪金玲走进抖音平台直播间,变身“主播”,向全国网友推介头陀镇特色农产品。

这位特殊主播的到来,一下子调动了更多网友的热情,“为书记点赞”“领导很亲切,一看都是实干家!”点赞不绝,订单不断。“石盆有什么样的好农产品?”“好在哪里?”热心网友的各种问题一股脑儿抛了出来。书记均一一耐心回答。

“各位网友请允许我先介绍一下石盆村,请看青山环绕,溪水碧绿的石盆村,有18万亩山场,天然油茶林12万亩。勤劳的石盆人摘下熟透的油茶籽,经古法压榨而成的山茶油是广大网友上上之选,还有通过农作物秸秆

发酵做垫料养殖的岳西黑猪肉,无抗养殖,纯粮喂养……”汪金玲不断地介绍着。

头陀镇的农户带着干菜、蜂蜜、山茶油、山野菜、干香菇、木耳等农副产品进了网络直播间成了网红产品。直播过程中,通过主播介绍头陀人文、生态,吸引了大量粉丝朋友们互动观看,赢得了众多网友点赞刷屏,累计观看人数1325人次,直播成交853单金额49657元。

“直播带货助农增收”暖心助农活动是头陀镇全面落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快农业农村现代化转型升级的重要举措之一,通过直播带货互动的形式提高了文旅资源、农特产品的影响力,促进产品销售、助力农民增收、助推乡村振兴,使乡村经济迸发新活力。

(通讯员 刘会生 储翔)

包家乡：

“电商+生态有机农产品”促成大产业

本报讯 一根网线,一部手机,连接了城乡,对接着产销。随着手机摇身一变成了时髦的“新农具”。近年来,岳西县包家乡坚持把发展农村电商作为增加农民收入、助力乡村振兴的重要抓手,开拓线上销售渠道,立足包家乡区位优势,深入推进“电商+生态有机农产品”的融合发展。

包家乡王焱借助发展电商的契机,将“新农具”变成了赚钱的工具。他通过“新农具”开设“生态有机农产品直播间”,以生态有机农产品“线上”展销,线下送货配货,探索出了一条销售助农增收的新路子,让更多的生态有机农产品走出大山。

据了解,王焱所经营的小蜗牛农业在2020年的合肥国际茶博会选送大川岭牌岳西翠兰在200多家的样品中一举斩获五星金奖,2022年继续扩充农业优

势,建成菌类、代用茶类、干菜类、红茶生产许可标准化工厂,在岳西县城开设直营门店一家,上海开设直营门店一家,注册农产品综合类商标《包家佬》。2023年在建腌菜标准化加工厂一座,城区综合体验茶管一家,目前已经运营6家线上销售平台。随着“生态有机农产品”品牌影响力的扩大,包家乡的茶叶、灯笼椒、干菜等各类农产品被广泛认可,乘着电商“快车”,销往全国各地。

下一步,包家乡将进一步依托大数据赋能传统产业,发挥网络平台采购需求牵引作用,积极向上争取政策,加快包家乡企业电商发展的更新迭代,助力打通包家乡生态有机农产品生产、流通的难点和堵点,壮大一批有地域特色的主导产业,打造一批影响力大的特色品牌,为乡村振兴注入新活力。

(通讯员 张蒙 崔祝)